

# УДАРНИК

Орган Больше-Маресевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 36 (1431) | Пятница, 23 ноября 1945 г. | Цена 15 коп.

Двадцатого ноября исполнилось 70 лет со дня рождения Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Михаила Ивановича Калинина. Приветствуя верного соратника Ленина—Сталина, советский народ желает славному юбиляру многих лет жизни и работы на благо Родины.

## Повысить темпы ремонта тракторов

Машинно-тракторные станции приступили к выполнению важнейшего государственного задания—ремонту машинно-тракторного парка. От своевременного и высококачественного ремонта тракторов и прицепного инвентаря будет зависеть успех полевых работ в будущем году. Вот почему осенне-зимнему ремонту работники МТС должны уделять и к ючиательно большое внимание.

На секрет, если в нынешнем году колхозы нашего района затянули весенне-полевые работы, уборку урожая, то в этом повинны буквально машинно-тракторные станции. Они пустили в поле неисправные машины. Не случайно, добрая половина их простояла. Памятью при этом загорания руководителей МТС, особенно Ушаковского, что их машины отремонтированы хорошо и будут работать бесперебойно. Но существует же эти загорания оказались путевыми, которыми МТС обвадежали руководителей района и обслуживаемые колхозы. Допустить такое положение в 1946 году будет преступлением.

К сожалению, плачевные уроки повторяются. МТС еще не развернули по настоящему осенне-зимний ремонт. Например, Больше-Маресевской МТС необходимо отремонтировать в 4 квартале текущего года 12 тракторов, отремонтировано лишь 2 трактора, хотя прошло около двух месяцев. Аналогичное положение и в Ушаковской МТС. Руководители обеих МТС, видимо, забыли, что успех во всяком деле решает степень подготовки к нему. Они к ремонту готовились самотеком. Только этим можно объяснить неудовлетворительный ход его

Общезвестно, что, как и в предыдущие годы, большинство машин будет ремонтироваться в мастерских МТС. Однако, мастерам понине не готовы, чтобы успешно в них вести ремонт. Помещения не утеплены и не оборудованы, инструмента не хватает, станки не исправны. Почему-то робко идет реставрация старых деталей и заготовка новых. В этом сказывается, нечто иное, как изжившееся настроение, что части, детали, полностью получим с завода. Необходимо иметь ясность в каких частях нуждается МТС, составить на каждый трактор дефектную ведомость, принять меры к изысканию недостающих деталей на месте и немедленному их заводу.

Надо не забывать о решающей роли людей, занятых на ремонте. Правильно расставить ремонтников, давать им конкретные производственные задания, неотступно контролировать их выполнение, бороться с нарушителями трудовой дисциплины—вот задачи повседневной работы дирекции МТС, партийных и комсомольских организаций. Они же обязаны создать необходимые материально-бытовые условия рабочим, ликвидировать перебои с выдачей хлебного пайка, на месте организовать общественные питания.

График ремонта машин—неприклонный закон, за выполнение его должен бороться весь коллектив МТС. Этому нужно подчинить всю массово-политическую работу, среди ремонтников развернуть действенное социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Только такие условия решат успешный и добротный ремонт тракторов.

## Информационное сообщение

17 ноября 1945 года состоялся очередной пленум Горьковского областного комитета ВКП(б).

Пленум обсудил: 1. Доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова „О завершении хлебозаготовок“.

2. Доклад секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Гурьева „О подготовке к выборам в Верховный Совет СССР“.

По обсужденным вопросам пленум принял решение. Пленум обкома ВКП(б) освободил т. Лукина И. Н. от обязанности члена бюро обкома ВКП(б), в связи с переходом его на работу в другую область;

утвердил заместителем секретаря и зав. отделом железнодорожного и водного транспорта обкома ВКП(б) т. Лейви Р. В., ранее работавшего в горкоме ВКП(б) г. Горького;

## Сверхплановая сдача хлеба в честь выборов в Верховный Совет СССР

Сумароково. (По телефону). Рассчитавшись с государством по обязательным поставкам зерна, колхозы «Красная гора», «Активист», имени Октябрьской революции, «Красное поле», «Красная нива», Сумароковского сельсовета, ведут сверхплановую сдачу хлеба в честь предстоящих

## ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

### Соревнование сельсоветов по хлебозаготовкам

(Данные райуполнарком за 20 ноября 1945 г.)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Проц. выполнения
1. Зверевский	109,1
2. Ушаковский	102,5
3. Сумароковский	81,7
4. Ляпинский	70,8
5. Глушенский	53,5
6. Кр.-Полянский	40,9
7. Ивковский	34,4
8. Чиргушский	33,8
9. Никулинский	29,5
10. Пичингушский	29,2
11. Кельдюшевский	28,9
12. В. Полянский	28,8
13. М.-Полянский	24,8
14. Какинский	23,9
15. Б. Удинский	23,6
16. Елфимовский	18,7
17. Б.-Маресевский	15,5
18. Кондрькинский	13,6
19. Итмановский	9,7

\*\*\*

Четвертая пятидневка дала крайне неудовлетворительные результаты хлебопоставок. Районом заготовлено хлеба в три раза меньше, чем в предыдущую

пятидневку. Район по хлебозаготовкам в области сошел ниже и занял позорное 60 место.

Совершенно недостаточно работали по сдаче хлеба государству колхозы сельсоветов:

Больше-Маресевского, Итмановского, Пичингушского, Елфимовского, Красно-Полянского, Кондрькинского, Мало-Полянского.

Только забвением интересов государства можно объяснить плохую работу руководителей колхозов, парторганизаций и исполкомов выше упомянутых сельсоветов.

Задержка с хлебопечкой во многих колхозах происходит из-за плохой организации обмола. Надо организовать кругло-суточную молотью, пустить в ход все молотильные средства. Райзотделу следует сделать переброску молотилок из колхозов, закончивших обмолот хлеба, в отстающие.

Оставшиеся дни ноября—решающие дни хлебозаготовок. При любых условиях резко улучшить хлебопечку и к 15 декабря полностью закончить ее.

## НАМОЛОЧЕННОЕ ЗЕРНО НЕ ВЫВОЗЯТ

—Почему медленно сдается хлеб государству?—спрашиваем мы председателя колхоза имени Ленина т. Спирина.

—Видите ли, я даже прекратил молотью. Чтобы вывезти зерно с тока не хватает мешкотары и тягловой силы,—без стыда и совести отвечает он.

Подобные объяснения от тов. Спирина можно слышать всегда, дождливых же морей и усиление хлебопечки он не принимает.

Не случайно, колхоз имени Ленина план хлебопоставок выполнил лишь наполовину. Намолоченный хлеб не вывозят. 20 тонн зерна лежит в закромах артели.

Ю. Шкилев.

## ВАЛОВ НЕ СЧИТАЛСЯ С ИНТЕРЕСАМИ РОДИНЫ

Будучи председателем колхоза имени Орджоникидзе, Валов уборку урежания и хлебозаготовки пустил на самотек. Он не мобилизовал колхозников на успешное завершение уборки и досрочное выполнение хлебопечки. Как результат, 138 гектаров хлеба осталось на корню, с 328 гектаров зерновые не обмолочены. Колхоз из плана 1625 центнеров зерна сдал государству лишь 538.

Валов под видом различных причин уммышленно сдерживал хлебопечку, своим беспечным руководством обрек большую часть урежания на гибель.

На днях бюро райкома ВКП(б) за антигосударственные действия Валова исключило из рядов партии.

И. Исаев.

## Советская артиллерия

Советская артиллерия в тесном боевом сотрудничестве с другими родами войск прошла большой и победный путь.

На первом этапе Великой Отечественной войны она была решающим средством борьбы с танками, механизированными войсками и живой силой немцев. Она играла выдающуюся роль во всех других сражениях.

Мощным развитием советской артиллерии Красная Армия обязана прежде всего товарищу Сталину. Еще в годы гражданской войны, руководя обороной Царицына и Петрограда, товарищ Сталин уделял исключительно большое внимание артиллерии и давал конкретные указания об использовании артиллерийского огня в бою. В 1937 году в Кремле, в день авиации, товарищ Сталин сказал: «Дело идет не только об авиации в современной войне... Для успеха войны исключительно ценным родом войск является артиллерия».

Указания вождя, определили путь развития этого важнейшего оружия. Увеличилась сеть

артиллерийских военных училищ, в системе Наркомпроса появились специальные школы. Конструкторы стали усиленно работать над новыми образцами орудий, минометов, снарядов, мин. Расширилась артиллерийская промышленность.

На основе сталинских пятилеток, превративших СССР в страну мощной социалистической индустрии и крупного социалистического земледелия, была создана промышленная база, обеспечивавшая непрерывный рост и совершенствование артиллерии.

Первые испытания советская артиллерия успешно выдержала в боях на реке Халхин-Гол в 1939 году, а затем во время советско-финляндской войны. Она показала, что ей не страшны никакие укрепления врага, что она может бить противника в любых условиях.

К началу Великой Отечественной войны Советского Союза с немецкими захватчиками Красная Армия уже имела могучую, первоклассную артиллерию.

Артиллерийские и минометные части повсюду наносили против-

нику тяжелые удары. Они не могли отстоять Меску. В дни героической защиты Одессы и города Ленинград, Севастополя и Сталинграда советская артиллерия была костяком обороны. В сражении у Сталинграда, которое явилось поворотным пунктом в ходе всей войны, наша артиллерия проявила себя как главная ударная сила.

Именно здесь 19 ноября 1942 года впервые в этой войне артиллерия была применена в больших масштабах. В прорыве фронта врага на главных направлениях сталинградской обороны принимало участие более 4000 советских орудий.

Неувядаемой славой покрыли себя советские артиллеристы и в сражении на Курской дуге, у Днепра и, наконец, в битве за Берлин, исход которой привел фашистскую Германию к капитуляции. Сокрушительную силу показала наша артиллерия также в войне против японских империалистов.

Все эти успехи были обеспечены великолепной работой оборонной промышленности, ее кадрами рабочих, конструкторов, инженеров и техников. Достаточ-

но связать, что один лишь артиллерийский завод имени Сталина дал Красной Армии 100 тысяч орудий.

Партия и Правительство высоко оценили заслуги советских артиллеристов перед Родиной, наградив многих из них боевыми орденами и медалями. Более 1600 человек получило звание Героя Советского Союза. Товарищ Сталин постоянно заботится о кадрах артиллерии, уделяет пристальное внимание созданию новых видов грозного орудия, учит Красную Армию правильному применению его.

После победы над немецкими и японскими захватчиками советские артиллеристы настойчиво изучают накопленный боевой опыт, неустанно продолжают совершенствовать свое мастерство. Они готовы в любой момент стать на защиту Родины.

18 ноября советский народ праздновал день сталинской артиллерии. Героические советские люди заняты сейчас мирным, созидательным трудом. Под руководством большевистской партии они сделают все, чтобы еще больше укрепить экономическую и военную мощь великой социалистической державы.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## УЛУЧШИТЬ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ХЛЕБОСДАЧЕЙ

Колхозы Красно-Полянского сельсовета продолжают позорно отставать от хлебозаготовок. За последние дни темпы вывозки хлеба на заготовительные пункты резко снижаются. Красно-полянские колхозники продолжают оставаться в большом долгу перед государством. Сельхозартель «Путь крестьянина» из плана 1927 центнеров зерна сдала лишь 250. На половину выполнил план хлебозаготовок колхоз «Красный борец». Такое же положение и в других колхозах сельского совета.

Все это объясняется, прежде всего, отсутствием конкретного руководства хлебозаготовками со стороны территориальной и первичной партийной организации. Красно-полянские коммунисты, видимо, забыли ответственность за выполнение первой заповеди. Они не мобилизуют колхозников на борьбу за хлеб, не вскрывают и не анализируют причины отставания колхозов в хлебосдаче.

За время заготовок сельскохозяйственных продуктов, партийная организация вопроса о хлебозаготовках на своем собрании обсуждала только два раза и то неконкретно, отвлеченно с тем, чтобы отвести черед. Вот к примеру, собрание 18 сентября. На нем были заслушаны о ходе хлебосдачи коммунисты-председатели колхозов т. т. Кашина и Волков. Отчитавшись в двух-трех словах, они не рассказали истинного положения в колхозах, не выдвинули ни одного мероприятия, чтобы исправить дело с молотобой и вывозкой зерна государству. Этого же не было и в выступлениях. Партсобрание приняло неконкретное, никого не обязывающее решение. Приводим его дословно:

«Потребовать от председателей колхозов-коммунистов и ответственных по колхозам коммунистов

исправить положение с хлебозаготовками и на следующем собрании Кашиной и Волкову доложить о проделанной работе».

Красно-Полянская парторганизация почти совсем не обсуждала решения и указания РК ВКП(б). Здесь коммунисты даже не знают последних решений о срочных мерах по завершению уборки урожая и хлебозаготовок. Отсюда в Красно-Поляных не создавалось тревоги за хлеб. Коммунисты только формально закреплены в помощь колхозам. Ни секретарь парторганизации т. Волков, ни его заместители т. т. Салапаева и Кинешев не контролировали работу их, сами были редкими гостями в колхозах. А колхоз, руководимый т. Волковым, — самый отстающий в сельсовете. Пользуясь бесконтрольностью со стороны парторганизации, даже передовой в прошлом колхоз «Красная нива» до сих пор не рассчитался с государством по хлебу.

На днях бюро райкома ВКП(б), заслушав отчет секретаря Красно-Полянской парторганизации т. Волкова, вынесло развернутое решение о руководстве первичных партийных организаций в колхозах хлебозаготовок, указало на серьезные промахи красно-полянских коммунистов. За развал внутрипартийной работы бюро отстранило т. Волкова от обязанностей секретаря парторганизации.

Задача Красно-Полянской парторганизации — как можно быстрее ликвидировать отмеченные недостатки, конкретно и оперативно руководить хлебозаготовками, оказать действительную помощь колхозам, чтобы в конце ноября полностью выполнить план хлебозаготовок. Для этого есть все возможности.

Е. Мигачева,  
инструктор райкома ВКП(б).

## Не медлить со сдачей конопли

Производимые в нашем районе конопля и горчица — ценнейшие культуры, их продукция и сырье идет на сборные нужды страны, для текстильной промышленности.

Специальным решением государственного установило порядок и условия сдачи колхозами пеньки и тресты конопли из урожая 1945 года в счет обязательных поставок зерна и натуроплаты за работы МТС. Например, за каждый сданный центнер волокна конопли средней № 5 зачисляется 5 центнеров зерна, за один центнер стебля конопли — 25 килограммов зерна, за один центнер тресты конопли — 50 килограммов зерна.

Также установлено, что семена конопли, сдаваемые колхозами в счет коноплепоставок, одновременно зачисляются один центнер семян конопли за 2 центнера зерна.

Кроме того, за сержпановую сдачу пеньки и тресты государству производится продажа колхозам и колхозникам хлопчатобумажных тканей по сельским ценам.

Сейчас необходимо принять все меры к завершению уборки технических культур, обработке конопли и сдаче пеньки и тресты на Саврасовский пенькозавод. Тем самым использовать все преимущества, которые предоставляет государство посевникам конопли.

Ф. Соловьев,  
райуполнаркомзаг.



сви, в которой «все переворотилось и только укладывается», был посвящен другой большой роман Толстого — «Анна Каренина». Писатель зло и беспощадно вскрывает ложь, лицемерие и безответственность дворянского буржуазного общества того времени. Один из героев его романа — помещик Левин — бежит от столичной суеты в деревню, к народу. Но и здесь та же картина вопиющей несправедливости — обездоленные нищие крестьяне и богачи-помещики. В новом романе «Воскресение» Толстой показывает, как помещик Нехлюдов порывает с людьми, к обществу которых принадлежал, и собирается жить трудом своих рук. Обличительная сила творчества Толстого в этом романе достигает предельного напряжения. Однако Нехлюдов, в образе которого отражены взгляды самого Толстого, полагает, что средством к уничтожению зла является не революционная борьба масс, а личное

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР  
ЗВЕРЕВО ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

Дейтельно готовятся к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР избиратели Зверевского сельсовета. Они все охвачены массово-политической работой. Все население разбито на десятидворки, на которых работают 55 агитаторов. Агитаторами выделены лучшие люди села — коммунисты, комсомольцы, учителя, передовики сельского хозяйства и животноводства. Они разъясняют избирателям Положение о выборах, ведут беседы о Сталинской Конституции.

Первичная парторганизация регулярно проводит с агитаторами семинары. На семинарах ставятся доклады о задачах агитаторов в период предвыборной кампании и проводится обмен опытом работы. Например, на последнем семинаре был заслушан доклад тов. Сереб-

ряковой на тему: «Как проводить беседы с избирателями». Особенно активно ведут работу по разъяснению избирательного закона агитаторы т. т. Копнин Е. М. и Коваженьков Е. С. Исполком сельского совета уже взял на учет всех избирателей, начал оборудование помещений для избирательного участка. Также учтены все инвалиды Отечественной войны и труда, престарелые клужники. Они в день выборов на избирательные участки будут подвезены на лошадях.

Большую работу по подготовке к выборам развернули избиратели, в них имеется достаточное количество газет, книг, брошюр, проводятся громкие читки материалов по выборам, организуются витрины на тему «Что дала Сталинская Конституция советскому народу». А. Отрезова.

## Молодежь изучает избирательный закон

Активно включилась в предвыборную кампанию Кондрюкинская комсомольская организация (секретарь тов. Храменков). Здесь с молодыми избирателями проведено собрание, на котором секретарь исполкома сельсовета т. Каратаев рассказал молодежи о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

Из числа молодых избирателей создан кружок по изучению Положения о выборах и Сталинской Конституции. Кружком руководит учительница т. Каратаева. А. Глухова.

## Агитаторы вышли на десятидворки

Широко развернулась работа среди избирателей в Глушковском сельском совете. К ним вышли 30 агитаторов. Агитаторы ведут работу на десятидворках. Они уже провели несколько бесед о избирательном законе и Сталинской Конституции.

Агитаторы Карякин и Фролова провели беседы на тему: «Выборы в нашей стране — самые демократические в мире», «Права и обязанности граждан СССР». Они же кропотливо разъясняют избирателям по главам Положения о выборах. А. Мазанова.

## Демобилизованные — на руководящей работе

В колхоз «Активист», Сумароковского сельсовета, вернулся фронтвик Тарасов А. М., награжденный пятью правительственными орденами и медалями. Колхозники избрали его председателем колхоза. Под руководством т. Тарасова артель досрочно рассчиталась с государством

по всем видам госпоставок, сдала сверх плана 318 пудов хлеба. Возвратившийся из Красной Армии т. Меркушев также был избран председателем Дубровского колхоза «Красный металлист». Руководящие посты в колхозах заняли демобилизованные Цымбалов И. И., Шикалов И. Ф. В. Турин.

## Лев Толстой

(К 35-летию со дня смерти).

Великий русский писатель Лев Николаевич Толстой родился в 1828 году в Ясной Поляне, недалеко от Тулы. Барская усадьба его родителей и расположенные неподалеку избы крепостной деревни — вот мир, в котором рос юный Толстой. Нищета тех, кто усердно трудился, и богатство тех, кто ничего не делал, он наблюдал будучи еще ребенком. Все это наложило отпечаток на творчество писателя с первых его шагов.

Толстой впервые выступил в печати в 1852 году. Необыкновенное дарование сразу же обратило на себя всеобщее внимание.

В рассказах о Севастопольской обороне, участником которой он был, с огромной силой показано, как стремился к справедливости и счастью русский человек горячо любить свою Родину, как готов он отдать за нее — скромно, без всякой рисовки — самую жизнь свою. «Главное отградное убеждение в невозможности поколебать где бы то ни было силу русского народа... ибо им двигает чувство... лежащее в

глубине души каждого, — любовь к родине».

В Отечественной войне 1812 года, в войне русского народа против вторжения Наполеона Толстой увидел и показал слияние интересов честных русских образованных людей с интересами народа, вставшего на защиту своего Отечества. Это послужило основой для романа «Война и мир». Любовь к родине — вот та сила, которая подняла народ на отпор врагу. Наполеон, собираясь в поход на Москву, не учел патристического воодушевления русского народа, поднявшегося против захватчиков. Дубина народной войны со всей своей грозной и величественной силой поднималась и опускалась до тех пор, пока все нашествие французов не закончилось их поражением.

Простым, но могучим проявлением истинного патриотизма народа Толстой противопоставил ложный «патриотизм» людей, оторванных от масс, от труда — людей царского двора. Последние не помогли своим участием в борьбе с врагом, а, наоборот, мешали великому делу освобождения.

Описанию пореформенной Рос-

нравственное самоусовершенствование.

Обличение общественной неправды и непротавление злу насилем не случайно в творчестве Толстого. Оно отражало противоречие самой жизни. Крестьянство за века гнета и эксплуатации накопило много ненависти, злости и отчаянной решимости. Оно ненавидело царское самодержавие и всевластие помещиков. Беспощадная критика в произведениях Толстого отражала революционную сторону крестьянского движения. Но, с другой стороны, рабство и невежество привели к тому, что значительная часть крестьянства еще не пролилась революционным духом и не решалась восстать с оружием в руках. Учение Толстого о непротавлении злу насилем отражало эти отсталые взгляды.

Ленин называл Толстого зеркалом силы и слабости первой русской революции. Ленин показал, что присущие Толстому слабости излечиваются самим

историческим процессом в России, самим ходом народной жизни, гегемонией рабочего класса в революционной борьбе всех трудящихся.

Владимир Ильич называл Толстого величайшим художником современной Европы. — Какая глыба, — говорил он, — Какой матерый человецище... Кого в Европе можно поставить рядом с ним? — спрашивал Ленин и сам же отвечал: — Никого!

Толстой был великим сыном русского народа. Он необычайно ярко страдал в своем творчестве жизнью народа, его патриотизм и борьбу во имя братства и счастья, во имя Родины. Не даром гитлеровцы ненавидели писателя.

Лев Николаевич Толстой умер 7 ноября (по старому стилю) 1910 года.

Советский народ свято чтит память гениального писателя. Никогда не померкнет красота его творений и вечно будет жить его бессмертное имя.

Ответственный редактор И. И. Яшнов.

Гр-н Умягин Алексей Васильевич, проживающий — с. Б. Марсеево, возбуждает дело о разводе с гр-кой Умягиной Евдокией Михайловной, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Б. Марсеевского района 23 ноября.